

## ROHU331 PROJEKT - ÖSSZEFOGLALÓ

**A projekt címe:** Határokon átnyúló hálózat a szakmai karrierfejlesztés támogatására a határmenti térségben (Cross-border network to support the professional career development in the border region - CAREER)

### **Vezető kedvezményezett:**

- “Don Orione” Alapítvány, Nagyvárad

### **Résztvevő partnerek:**

- Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
- Békés Megyei Kormányhivatal
- Bihar Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség
- Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Alapítvány

A projekt általános célja az együttműködés fokozása a foglalkoztatás terén, a foglalkoztatás-barát növekedés támogatása a belső potenciál fejlesztésével, amely a partnereknél megvalósuló tevékenységeken keresztül teljesülhet.

### **A kedvezményezettek rövid bemutatása:**

A vezető kedvezményezett „**Don Orione**” Alapítvány civil szervezetként a fiatalabb generációk képzésével foglalkozik, Nagyváradon iskolát működtet.

**A Békés Megyei Kormányhivatal** a kormány általános hatáskörű területi kormányzati igazgatási szerve. Összehangolja és elősegíti a kormányzati feladatok területi végrehajtását, ugyanakkor koordinációs, hatósági, javaslattevő és véleményezési jogkörökkel is rendelkezik. Meghatározó szerepet tölt be a megye gazdaságpolitikájában, a foglalkoztatás, a szakképzés és a munkaerőpiac összehangolásában. Ezen belül is legfőbb célkitűzése a munkáltatóknál felmerülő munkaerőigények hatékony kielégítése és az álláskereső adottságainak legmegfelelőbb munkahely megtalálása. Nagyszabású rendezvényei sorában, több mint két évtizede szervezi meg Békés megye legnagyobb pályaaorientációs rendezvényét a Pályaválasztási Vásárt - elsősorban a jelenleg még tanuló fiatalok számára - a megfelelő pályadöntés meghozatalának elősegítése érdekében.

A **Bihar Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség** romániai állami munkaügyi hivatalként a munkaerőpiaccal kapcsolatos ügyekért felelős Bihar megyében.

A **Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Alapítvány** civil szervezetként a megye társadalmi és gazdasági fejlesztéséért dolgozik tanácsadással, képzéssel, valamint finanszírozási lehetőségek biztosításával.

A **Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara** a gazdaságot átfogó, érdekközvetítő, érdekegyeztető, érdekképviselői és egyben klasszikus kamarai feladatokat betöltő szervezet. A BMKIK a gazdasághoz kapcsolt szakképzésfejlesztés intézményesült szervezete Békés megyében. Minden, a megyében gazdasági tevékenységet folytató céggel, a mikrovállalkozástól a legnagyobb multinacionális cégeknek beszállító, jelentős gyáregységekkel rendelkező innovatív és fejlődő exportpiaccal rendelkező vállalatokig kapcsolatban van.

## **A projektben vállalt tevékenységek rövid bemutatása kedvezményezettenként:**

A „**Don Orione**” Alapítvány a projekt keretében karriertanácsadói szolgáltatást nyújt, valamint kapcsolódó képzéseket fejleszt, amelyek akkreditációjáról is gondolkodik. Képességeik fejlesztésével a tevékenységekbe bevont potenciális munkavállalók alkalmazkodóbbá válnak a napjainkban már gyorsan változó gazdasági környezethez, illetve leküzdhetik a képesítésük nem megfelelő szintjéből adódó munkaerőpiaci hátrányukat. Ennek érdekében a tanácsadás mellett részt vehetnek informatikai, idegen nyelvi, vállalkozói kurzusokon. A résztvevőknek szakmai tudásukon túl az úgynevezett „soft” készségei is fejlődnek, amelyek alapvetően meghatározzák a beilleszkedési képességet, a motiválhatóságot, valamint a munkához elengedhetetlen kreativitást.

A munkavállalással kapcsolatos szolgáltatásaik kiterjesztésének érdekében a **Bihar Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség** a projekt keretében pályaválasztási vásárral egybekötött állásbörzét szervez, amelyen a leendő munkavállalók találkozhatnak a térség munkáltatóival, közvetlen tájékoztatást kapva arról, hogy milyen képességek és szakmai ismeretek a legfontosabbak a térségben a munkavállalás szempontjából. Létrehoz továbbá egy mobil irodát, amellyel helybe viszi szolgáltatásait a megye távolabbi pontjaira is. A határon átnyúló mobilitás és munkavállalás nehézségeinek pontos felmérése és leküzdése érdekében akciótervet dolgoz ki a határmenti térség szakmai szervezeteinek bevonásával.

A **Békés Megyei Kormányhivatal** a projekt keretében egy Pályaorientációs Tanácsadó és Módszertani Központot fog létesíteni, amely lehetőséget biztosít egyéni tanácsadások, csoportfoglalkozások, workshopok, találkozók, egyéb pályaválasztást és/vagy módosítást, álláskeresést segítő tevékenységek lebonyolítására korszerű körülmények között. Lehetőség nyílik továbbá a tanácsadást nyújtó szakemberek képzésére, fejlesztésére, számukra tréningek biztosítására. Négy határmenti térségben, a kormányhivatal járási hivatalainak foglalkoztatási osztályain ún. Információs Pontok kerülnek kialakításra, melyek elsődleges célja a kialakítandó központ szolgáltatásainak népszerűsítése, a pályaválasztás és pályamódosítás elősegítése. Ezek mellett egy tanácsadó kisbusz is segíti a központ működését, mely mintegy mobil tanácsadói iroda nyújt szolgáltatást a megye különböző helyszínein és rendezvényein. A projekt céljához kapcsolódóan kialakításra kerül egy, a pályaválasztást segítő többnyelvű (magyar-román-angol) honlap valamint egy ahhoz kapcsolódó mobil applikáció. Újszerű, innovatív elemeként, munkáltatók bevonásával feltérképezésre kerül a térség munkaerőpiacán a jövőben várhatóan megjelenő szakmák köre, melyek közül kidolgozásra és engedélyeztetésre kerül 3 kiválasztott szakma képzési programja.

A **Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Alapítvány** a projekten keresztül a munkaerőpiaci helyzet javítását a vállalkozóvá válás ösztönzésével, valamint ezzel összefüggésben a vállalkozói készségek erősítésével kívánja megvalósítani. Annak érdekében, hogy a vállalkozás indítására legfogékonyabb csoportok számára a vállalkozói tevékenység menedzselésére vonatkozó gyakorlati információkat tegyen hozzáférhetővé, a projekt keretében egy oktatási célú, de élmény alapú szimulációs software-t fejlesztenek. Az informatika által generált környezetben a résztvevőknek olyan szituációkat, döntési helyzeteket szimulálnak, amelyekkel egy vállalkozó is napi szinten szembesül. Így a software használói kockázat nélkül ismerhetik meg a döntéseik következményét, és sajátíthatják el azt a tudást, amely egy vállalkozás menedzseléséhez szükséges.

A projektben a **Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara** elsősorban a pályaeorientációra fókuszál. Számos diák tanul olyan gimnáziumban, amelynek az elvégzésével nem szerez szakmát, csak érettségi bizonyítványt kaphat. Közülük azonban csak kevesen tudnak továbbtanulni felsőoktatásban (egyetemen, főiskolán). Azoknak a tanulóknak, akiknek a tanulmányi eredményei nem teszik lehetővé az egyetemi felvételt, szakma nélküli, potenciális munkanélkülivé válhatnak, vagy ha találnak is munkát, csak olyat tudnak elvállalni, amihez nem kell szakképesítés. Eközben a jelenlegi munkaerőpiaci helyzetben (jelentős a munkaerőhiány) szakemberekre/szakmunkásokra van szüksége a cégeknek és a gazdaságnak. A BMKIK projektrészének célja, hogy megfelelő pályaeorientációs tevékenységekkel a célcsoportot a Magyarországon német mintára kialakított duális szakképzés felé terelje, valamint megismertesse az abban rejlő lehetőségekkel.

A célcsoportok:

- elsősorban a gimnáziumban tanuló diákok
- szülők, pedagógusok, és azok a vállalkozások, amelyek részt szeretnének vállalni a szakképzésben úgy, hogy tanulót fogadnak

A projekt keretében mobil pályaeorientációs tanácsadó központ kerül kialakításra, amellyel kitelepülve a megyei középiskolákhoz, a BMKIK szakértői minden középiskolás érdeklődő számára interaktív bemutatót tudnak tartani, vagy személyes pályaeorientációs tanácsadást tudnak nyújtani. A BMKIK pályaeorientáció témában a megye több településén is konferenciát szervez.

A célcsoport igényeihez igazodva a pályaeorientációhoz kapcsolódóan okostelefonos alkalmazás, valamint informatív YouTube videók is fognak készülni, amelyek újabb csatornákat fognak nyitni a gyakorlati információkhoz.